
令和６年１月吉日

保護者のみなさまへ　　　　　　　　　　　　　　　　　　

石仏小学校長　齋藤　一馬

加賀田小学校長　木村　淳

石仏小学校・加賀田小学校健康アンケート結果について

　日頃は、両小学校の教育推進にご協力いただき、ありがとうございます。

　さて、２学期に児童への『健康アンケート』を実施しました。今回は歯に関する調査とし、

その結果を下記のグラフに表しましたので、ご覧ください。

　石仏小学校・加賀田小学校のつながりを生かし、調査の範囲を広げて、より正確なデー

タを得る目的で２校合同の調査結果としました。

調査期間・・令和５年１１月上旬

調査対象・・石仏小学校・加賀田小学校１年～６年　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　計３７２名

　アンケートの集計結果と、ご家庭のお子さまの様子を比較してみてください。そして、より

よい生活習慣が身につくよう、保護者のみなさまのご理解とご協力をお願いします。

　アンケート結果の前に、下のグラフは今年度定期健康診断の歯科検診結果（２校を合わ

せたもの）です。むし歯保持者（右グラフ）が全学年３割以下なので比較的少ないことがわ

かりますが、大人まで健康的な口腔状態を保つために、小学校からの習慣付けが大切だ

と考えています。

◆乳歯のむし歯について、両校の学校歯科医の先生方に見解をお聞きしました。



（以下アンケート結果）

１．自分の歯を大切にしていると思いますか？

２．むし歯になったことがありますか？

３．３か月に１回は　歯医者さんに行きますか？

４．いつ歯をみがきますか？



５．歯みがきをするとき　一番ながい時間をかけてみがくのは　どれですか？

６．おうちの人に　しあげみがきをしてもらっていますか？

【仕上げみがきは何歳まで？】

　一人ひとり歯の生え変わり時期は違います。一律に「〇〇歳まで仕上げみがきをしましょ

う。」とは言えません。仕上げみがきを終える目安は、『永久歯がしっかり生えて、歯の高さ

がそろった時期』です。

７．はみがきのときに　使っているものはありますか？



８．デンタルフロス（糸ようじ）を知っていますか？

９．デンタルフロス（糸ようじ）を知っている人に聞きます

　　　デンタルフロス（糸ようじ）を使ったことがありますか？

10．デンタルフロス（糸ようじ）を使っている人に聞きます
　　　どのくらいの回数で使いますか

歯と歯の間のお手入れの必要性

　歯と歯の間は、歯ブラシの毛先が届きにくいためプラーク（歯垢）が残りやすく、虫歯や歯

周病が発生しやすい場所です。この歯間部のプラークは歯ブラシだけでは６０％程度しか

取り除くことができませんが、歯ブラシと併せてデンタルフロスを使うと歯間部のプラークを

取り除くことができます。

（公益財団　ライオン歯科研究所　より）



11．デンタルフロス（糸ようじ）を知らない、使っていない人に聞きます。デ
　　　デンタルフロス（糸ようじ）使ってみたいと思いますか？

⒓．デンタルフロス（糸ようじ）を使いたくない人に質問です

　　　どうして使いたくないのですか？

「デンタルフロス」の使用を習慣にするために

　デンタルフロスの使用を習慣にできている人の73％は「いつも決まったタイミングで使用するこ

とが多い」と答えているのに対して、習慣にできていない人の82％は「気が付いたときに都度使

用することが多い」と答えています。

　　　　　　　＜デンタルフロスを使用するタイミング＞



デンタルフロスの使用を習慣にできている人は、「日常の生活習

慣とセットで行う」「いつも目にするところにデンタルフロスを置い

ておく」などの工夫を見ることが出来ました。

また、デンタルフロスを習慣にできた人はできていない人と比較

して、いろいろなデンタルフロスを試し、「自分が使いやすいお気

に入りのデンタルフロスを見つけて購入している」人が多い傾向

にありました。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ライオン　Ｌｉｄｅａ（リディア）より

≪両校の学校歯科医の先生方より≫
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